EXAMEN DE FISICA I (S)

1. 1.1 Defina brevemente: (a)Movimiento relativo (b)Aceleración (1.5p)

1.2 Una partícula se mueve en el plano. La ecuación de su velocidad es V=(1,2t2) en MKS. Si para t=0, su posición inicial es (2,-1); halle la ecuación cartesiana de su trayectoria, la aceleración tangencial y normal en t=1s. (2,5p)
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2. 2.1 Defina brevemente (1.5p)

a. Fuerza real  (b) fuerza ficticia
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2.2 El sistema fuerza par en A está formado por la fuerza de 200N y el par momento 5200Ncm. Halle el momento total respecto a 0 y evalúe si se puede reemplazar por un sistema de una sola fuerza. Fig.1 (2.5p)

2.3 Un cartel de 6x8m2 de densidad uniforme pesa 400N está sostenida por una rótula en A y por dos cables. Encontrar la tensión en cada cable. Fig.2 (3p)

2.4 En la instalación fig.3 se conectan la masa de la barra M=3m y bola m. La bola tiene un orificio y puede deslizarse por el hilo con cierto rozamiento. La masa de la polea es m y radio R , no hay rozamiento en su eje. En el momento inicial la bola se encontraba frente al extremo inferior de la barra. Después de que el sistema quedó libre, ambos cuerpos comenzaron a moverse con aceleración constante. Halle la fuerza de rozamiento entre la bola y el hilo, si al cabo de t segundos de haber comenzado el movimiento la bola se estableció frente al extremo superior de la barra, cuya longitud es L. (3p) 

3. 3.1La fig.4 representa la energía potencial de una masa unida a un resorte. Indique gráficamente la dirección de la fuerza que actúa en los puntos a, b y c. En que punto se encuentra en equilibrio la masa?. Por que?.(1.5p)

3.2.Se tiene dos péndulos de igual masa. (ver fig.5). Como mínimo, qué ángulo debe desplazarse el péndulos A; para que el otro, después del choque logre dar una vuelta completa?. e=0.5 (2.5p)

4  4.1 En que condiciones se cumple la conservación del momento angular?. (1p)

4.2 Un disco uniforme se pone en rotación con una velocidad angular ωo alrededor de su eje que pasa por su centro. Mientras permanece girando a esta velocidad el disco se pone en contacto con una superficie horizontal y se suelta. Suponga que el coeficiente de fricción entre el disco y la superficie es u (a) determine el tiempo que tarda en ocurrir el movimiento de rodamiento puro (b) qué distancia recorre hasta dicho instante?.Fig. 6. (3p)
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